
ATA  DA  52ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ENCRUZILHADA DO 
SUL. Ao vigésimo nono dia do mês de dezembro de 2025, às dezoito horas e dez minutos, no 
plenário da Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder 
Legislativo Municipal para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Leandro 
José Hendges, estando presentes os seguintes vereadores: Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina 
Maria Boni, Genilson Antônio Padilha Secco, Luís Carlos Moreira dos Santos, Maria Isabel 
Sczcesny de Freitas, Gilmar Carvalho da Silva, Marcelo Lemos Machado, Milene Ulinoski Dylewski, 
Pedro Lúcio Silveira e Sidnei da Gama Nunes. Encontrando-se presente a totalidade dos 
vereadores, foi declarada aberta a Sessão, tendo sido lido o trecho bíblico pela vereadora Cristina 
Boni e colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, esta aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária que 
fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, as quais 
foram: Ofício encaminhando a seguinte matéria em regime de urgência “urgentíssima”: Projeto de 
Lei nº 117/2025, em caráter de projeto de lei complementar, que “altera disposições da Lei 
Complementar nº 40”, esta matéria tratando de alterações nas atribuições do cargo de Assessor 
Especial Técnico e da criação do cargo de Diretor Qualificado de Trabalhos Técnicos e Elétrica em 
Geral. Dispensada a leitura das correspondências recebidas de diversos, diante da ausência das 
mesmas, o Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária que fizesse a leitura 
das matérias dos senhores vereadores, as quais foram: REQUERIMENTO – LEANDRO 
HENDGES/PRESIDÊNCIA: Requer que seja concedido Regime de Urgência para o Projeto de Lei 
nº 020/2025, do Poder Legislativo. REQUERIMENTO DE INSCRIÇÃO DE CHAPA – GILMAR 
CARVALHO: Requerimento de inscrição de chapa para a eleição da Mesa Diretora para o ano de 
2026, com a seguinte composição: Presidente: Gilmar Carvalho da Silva. Vice-Presidente: Maria 
Isabel Sczcesny de Freitas. Primeiro Secretário: Leandro José Hendges. Segundo Secretário: 
Marcelo Lemos Machado. Tesoureiro: Luís Carlos Moreira dos Santos. INDICAÇÃO – SIDNEI 
NUNES: Indicação nº 229/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através Secretaria de Obras e 
Mobilidade Urbana, que faça o recolhimento de galhos e entulhos na Rua Ernesto Dornelles, n° 835. 
Lidas as matérias dos senhores vereadores, o Senhor Presidente inquiriu se os mesmos fariam uso 
da palavra durante o Grande Expediente, tendo todos se manifestado no sentido de fazer uso deste 
espaço. Em seguimento aos trabalhos, passou-se à eleição da Mesa Diretora da Câmara de 
Vereadores para o ano de 2026, tendo sido inscrita apenas uma chapa, esta com a seguinte 
composição: Presidente: Gilmar Carvalho da Silva. Vice-Presidente: Maria Isabel Sczcesny de 
Freitas. Primeiro Secretário: Leandro José Hendges. Segundo Secretário: Marcelo Lemos Machado. 
Tesoureiro: Luís Carlos Moreira dos Santos. Lida a nominata dos candidatos, o Senhor Presidente 
iniciou o processo de votação, no qual foi perguntado aos vereadores se os mesmos aprovavam 
esta chapa ou não, devendo os mesmos responder, individualmente, “sim” ou “não”, em ordem 
alfabética, tendo todos os vereadores votado a favor ou seja, respondido “sim”, sendo de imediato 
esta declarada a vencedora, por maioria de onze votos a favor e nenhum contra, e sido declarado, 
para o ano de 2026, o Presidente da Câmara de Vereadores o vereador Gilmar Carvalho da Silva, a 
Vice-presidente a vereadora Maria Isabel Sczcesny de Freitas, o Primeiro Secretário o vereador 
Leandro José Hendges, o Segundo Secretário o vereador Marcelo Lemos Machado e o Tesoureiro 
o vereador Luís Carlos Moreira dos Santos, estes assumindo o desempenho de seus mandatos a 
partir do dia 1º de Janeiro de 2026. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO DE REGIME DE 
URGÊNCIA PARA O PROJETO DE LEI Nº 020/2025, DO PODER LEGISLATIVO: Requer que seja 
concedido Regime de Urgência para o Projeto de Lei nº 020/2025, do Poder Legislativo. Aprovado 
por unanimidade de votos em única votação. PROJETO DE LEI PODER LEGISLATIVO: Projeto 
de Lei nº 020/2025, que “dispõe sobre a reestruturação organizacional da Câmara Municipal 
de Encruzilhada do Sul, com a extinção da Seção de Copa e Limpeza e do cargo de Servente, 
e a criação do cargo de Agente de Apoio Operacional, e dá outras providências”. Aprovado, 
em única votação. Votaram a favor os vereadores Álvaro Sperb, Gilmar Carvalho, Isabel Freitas, 
Marcelo Machado e Milene Ulinoski. Votaram contra os vereadores Cristina Boni, Genilson Secco, 
Luís Carlos dos Santos, Pedro Lúcio Silveira e Sidnei Nunes. A votação ficou, inicialmente 
empatada, cabendo ao presidente Leandro Hendges desempatar, de acordo com o art. 44, § 2º, “j” 
do Regimento Interno, tendo ele votado a favor, sendo, então, obtido o Quórum mínimo exigido para 
a aprovação, de seis votos, sendo que o voto do Senhor Presidente, por falha do sistema eletrônico, 
não ficou visível no painel eletrônico, havendo, então, a falsa impressão de que ele não havia 
votado e, portanto, garantido a aprovação do projeto de lei. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 
Moção de Congratulações nº 011/2025, em prol de Ágatha da Silveira Lima, Oscar Gabriel de Souza 



Oliveira e Nataly Dandara da Silveira Lima, pela sua atuação no judô e relevantes conquistas neste 
esporte. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. Destaca-se que o Requerimento 
para concessão de Regime de Urgência ao Projeto de Lei nº 020/2025, não foi discutido antes de 
ser votado. Destaca-se que durante a discussão do Projeto de Lei nº 020/2025, o vereador Sidnei 
Nunes parabenizou o Senhor Presidente pela realização de reunião com os vereadores hoje à parte 
para tratar do projeto de lei em tela e salientou que seu voto seria contrário, não pelas pessoas 
envolvidas, mas pela experiência negativa que houve na Câmara de Vereadores quando não havia 
uma pessoa específica para a limpeza, que, além disso, não vê economia através do Projeto de Lei 
nº 020/2025, já que será necessário contratar uma empresa terceirizada para fazer os serviços de 
limpeza, o que tende a ser mais caro do que pagar um funcionário e que não houve orçamentos 
apresentados para justificar essa economia; que a vereadora Cristina Boni salientou que não pôde 
participar da reunião hoje à tarde,  que é contra a criação de um novo cargo e a terceirização dos 
serviços de limpeza, pois as experiências anteriores não foram boas, sendo que por isso votaria 
contra; que o vereador Luís Carlos dos Santos salientou que votaria contra o projeto de lei em tela 
porque a mudança exigiria a exoneração de uma pessoa que já trabalha há muito tempo na Câmara 
de Vereadores (a Servente Ângela Vicente da Costa, que ocupar o cargo desde 2022 e que terá seu 
contrato expirado em 31 de janeiro de 2026), que a terceirização traz riscos, como a incerteza de 
quem virá para a Câmara de Vereadores, sendo que se  algo está funcionando bem, não se deve 
mexer, motivo porque votaria contra; que o vereador Genilson Secco salientou que a economia do 
projeto de lei em tela não é clara, já que a empresa terceirizada pode vir de fora e não 
necessariamente da cidade, que também não vê necessidade de terceirizar um serviço que já 
funciona bem, como o de limpeza, que por isso votaria contra, tendo também destacado que 
entende que o Senhor Presidente pode ser apontado (pelo Tribunal de Contas do Estado), mas que 
acha que na Câmara de Vereadores quem deve botar a ordem são os vereadores, pois no Brasil 
ninguém cumpre nada; que o vereador Álvaro Sperb salientou que a orientação do Tribunal de 
Contas do Estado é que se terceirize o serviço de limpeza nos Legislativos, sendo uma 
recomendação nacional e estadual, e que acredita que a Câmara de Vereadores deve seguir essa 
orientação para evitar problemas futuros e que votaria a favor; que o vereador Gilmar Carvalho 
salientou que o projeto de lei em tela corrige uma situação que não pode ser adiada, pois o contrato 
da servidora atual vence em janeiro, que é preciso que se haja legalmente para evitar 
irregularidades, que seu voto seria  favorável, pois a situação exige essa mudança; que a vereadora 
Milene Ulinoski que também votaria favoravelmente, pois entende a importância de seguir as 
orientações legais, que as terceirizações existem em diversas áreas e, até que seja feito um 
concurso público, a terceirização é necessária; que o vereador Pedro Lúcio Silveira salientou que 
iria votar contra o projeto de lei em tela porque é contra a questão de terceirização e valoriza o 
concurso público, que é servidor público aposentado, que valoriza aqueles que trabalham com 
dignidade, que vê cada vez mais a terceirização tomando conta de tudo, que valoriza principalmente 
a questão da estabilidade no serviço público, pois tudo hoje em dia é “cabide de emprego” para 
questões políticas no futuro; que a vereadora Isabel Freitas salientou que a situação da servidora já 
foi esclarecida, que não é possível mais prorrogar sua estadia na Câmara de Vereadores, e, 
enquanto não houver concurso público, a solução será terceirizar, que o projeto de lei em tela não é 
para tirar ela, mas para ajustar a situação legalmente, sendo que por isso iria votar a favor. Destaca-
se que durante a discussão da Moção de Congratulações nº 011/2025, a vereadora Isabel Freitas 
salientou que a moção de congratulações em tela é um incentivo para que os jovens que serão 
homenageados se dediquem ainda mais ao esporte, que o esporte afasta as crianças da 
criminalidade e ajuda no seu desenvolvimento educacional e disciplinar, sendo que é importante 
que mais crianças, incluindo adolescentes, participem de atividades esportivas; que a vereadora 
Cristina Boni, autora da moção de congratulações em tela, salientou que a apresentou porque os 
jovens a serem homenageados se destacaram em uma competição de judô em Blumenau, que as 
vitórias deles merecem todo  reconhecimento, que o trabalho do sensei Eduardo Castilhos (Juruna) 
no judô, tem contribuído para a qualidade de vida desses jovens, tendo, por fim, agradecido ao 
prefeito e a Secretária de Saúde pelo apoio dado no transporte dos atletas; que o vereador Pedro 
Lúcio Silveira parabenizou a vereadora Cristina Boni pela apresentação da moção de 
congratulações em tela e salientou que é gratificante ver a continuidade da trajetória esportiva da 
família, com o pai dos jovens Tiago (seu filho), que a importância de programas esportivos é 
enorme, pois oferecem alternativas para as crianças, principalmente para as da periferia, se 
afastarem dos problemas, que  se deve continuar investindo no esporte e em oportunidades para as 
crianças, como se fez no passado com a capoeira, sendo que a moção é um reconhecimento 



merecido; que o vereador Luís Carlos dos Santos cumprimentou a vereadora Cristina Boni pela 
apresentação da moção de congratulações em tela, e salientou que homenagens como essa são 
muito importantes e incentivam as crianças no esporte. GRANDE EXPEDIENTE: ÁLVARO SPERB: 
Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Parabenizou o Senhor Presidente pelo trabalho realizado em 2025. 
Disse que cada presidente procura fazer o melhor e o mais importante é manter a instituição em pé, 
com harmonia entre os colegas. Parabenizou o vereador Gilmar Carvalho pela sua eleição como 
presidente da Câmara de Vereadores. Falou que tem certeza de que o Poder Legislativo Municipal 
estará em boas mãos em 2026, com alguém capacitado para o administrar. Afirmou que já é 
vereador há mais de 20 anos e tem o compromisso não só de cumprir suas funções, mas de zelar 
pelo nome da Câmara de Vereadores. Disse que cada Poder precisa funcionar de forma 
independente, cumprindo suas prerrogativas, para que a democracia se mantenha e o povo tenha 
retorno. Desejou a todos os colegas vereadores e ao povo de Encruzilhada do Sul um 2026 de 
sucesso. Falou que não adianta criar falsas expectativas: 2026 e 2027 serão anos muito difíceis, 
independentemente de quem esteja no poder. Afirmou que a tecnologia avança, mas os países têm 
fronteiras, e isso gera conflitos. Disse que o mundo vive um cenário de guerra e grandes mudanças 
globais estão por vir. Falou que o dever do vereador é orientar as pessoas, alertar, não para ser 
pessimista, mas para prepará-las. Afirmou que está à disposição do presidente Gilmar Carvalho 
para o que ele precisar. CRISTINA BONI: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes 
da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que se solidarizava com todas as 
famílias atingidas pelo temporal do último sábado. Falou que nesse evento houve mais de 60 casas 
destelhadas e muitas ruas ainda estão sem energia elétrica, como as do Beco do Quilião, a Rua 
Coronel Porto, algumas dos Bairros Castros e Campos Verdes, bem como em várias localidades do 
interior do Município. Falou que hoje se sentiu vencida, impotente por não conseguir fazer com que 
empresas como a CEEE/Equatorial e a Corsan atendam melhor Encruzilhada do Sul. Afirmou que a 
Corsan sequer emitiu comunicado sobre a falta de água de hoje. Disse que quando foi contra a 
renovação do contrato com a Corsan, disseram que estava contra a população, mas que agora se 
vê o resultado. Falou que em meio a tudo isso, ainda bem que houve uma Defesa Civil, uma 
Secretaria de Obras e um Corpo de Bombeiros à altura da comunidade encruzilhadense, sendo que 
antes mesmo de o vento cessar, as equipes já estavam nas ruas. Parabenizou o Senhor Presidente 
pelo trabalho realizado. Afirmou que a Câmara de Vereadores é vista com outros olhos pela 
população, que sabe que os vereadores estão realmente fazendo a sua parte. Desejou sucesso ao 
vereador Gilmar Carvalho à frente da presidência da Câmara de Vereadores. Disse que quando 
uma mulher entra na política, ela leva consigo histórias, lutas e coragem, que a participação 
feminina fortalece a democracia e transforma realidades. Falou que seguirá abrindo caminhos para 
que mais mulheres ocupem os espaços que são delas. Afirmou que encerrar mais um ano na 
Câmara de Vereadores lhe fortalece para continuar lutando por Encruzilhada do Sul. Desejou que 
2026 seja um ano de saúde, paz, alegrias e união para todos. PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Saudou a 
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Agradeceu ao Senhor Presidente pela acolhida quando chegou na Câmara de Vereadores 
e pelo trabalho que realizou. Desejou ao vereador Gilmar Carvalho êxito no seu mandato como 
presidente da Câmara de Vereadores e que Deus lhe dê sabedoria e discernimento para conduzir 
os trabalhos. Disse que é exatamente pela situação comentada pela vereadora Cristina Boni que é 
contra a privatização. Falou que o sistema sucateia o serviço público para dizer que não presta, 
privatiza e depois entrega um serviço de péssima qualidade. Afirmou que tentam desacreditar o 
SUS para empurrar as pessoas aos planos privados, mas, nas horas mais difíceis, como nos casos 
de câncer ou da pandemia de Covid-19, é ao SUS que todos recorrem. Afirmou que quando há a 
má prestação de serviços públicos pela CEEE/Equatorial, pela Corsan, o povo reclama do prefeito e 
dos vereadores, sendo que quem estava nas ruas acolhendo as pessoas era o poder público. Disse 
que vê o Congresso Nacional tirar recursos das universidades para transformar em emendas 
parlamentares, obrigando cidades a pedir migalhas, sendo que é que se faz politicagem e se 
mantém o controle sobre as instituições. Falou que concorda com quem se recusa a viver atrás de 
emendas parlamentares para não ficar amarrado, que apoia quem é honesto e defende o 
trabalhador, sendo que quem vota contra esses princípios, mesmo sendo do seu partido, não tem 
seu voto. Afirmou que o dinheiro de Brasília é do povo, que tiraram recursos essenciais para depois 
fazer os municípios pedirem. Desejou a todos um 2026 abençoado e que Deus abençoe os colegas 
vereadores e toda a comunidade encruzilhadense. LUÍS CARLOS DOS SANTOS (GALERA): 
Saudou a assistência, em especial o ex-vereador Márcio Meirelles, o suplente de vereador Itajar 



Sperb, Jalma Lopes, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Disse que desde pequeno, sempre pensou positivo, nunca negativo. 
Falou que quando era pequeno, os vizinhos e seu avô diziam que o mundo ia acabar, que a 
barragem de Camaquã ia estourar e destruir a cidade, mas que, graças a Deus, nunca aconteceu 
nada. Falou que por isso pensa que em 2026, 2027 as coisas vão ser melhores. Afirmou que tem 
certeza de que o prefeito, o vice-prefeito, o presidente Lula e os deputados vão ajudar e nada de 
ruim vai acontecer, sendo que se tem que pensar positivo. Disse que nunca pensou coisa ruim. 
Falou que quando está relampeando (trovejando), pensa que Santa Bárbara protege, e ela protege 
mesmo. Afirmou que aconteceu um destelhamento aqui, um desastre ali, mas a comunidade 
encruzilhadense está protegida. Disse que quando fala de Santa Bárbara, lembra do ex-prefeito 
Artigas da Silveira, pois a estátua da santa que fica na entrada da cidade e faz a proteção acontecer 
foi obra dele. Falou que faltar luz (energia elétrica) não é nada. Afirmou que no Natal, estava na sua 
chacrinha e a CEEE/Equatorial apareceu, que achou que era brincadeira do Papai Noel, mas não: 
foram cortar a luz de um vizinho no dia de Natal, sendo que a vizinha estava esperando o filho para 
fazer uma festinha e ficou sem luz. Desejou um Feliz Natal e um Ano Novo com muita saúde e paz. 
Mandou um abraço especial aos seus companheiros de campanha e às 470 pessoas que confiaram 
e votaram nele pela sétima vez (na verdade ele só disputou seis eleições). Mandou  grande abraço 
também a quem não votou nele. Cumprimento o Executivo Municipal pelo que tem feito pela cidade. 
Desejou feliz Ano Novo a todos. GENILSON SECCO: Saudou a assistência, os colegas vereadores, 
os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu ao Senhor 
Presidente pelo grande trabalho feito na condução da Câmara de Vereadores. Agradeceu a 
comunidade encruzilhadense por ter acompanhado seu trabalho em 2025. Disse que em 2026 e 
2027 as coisas vão piorar muito, que isso não é fantasia, é realidade. Falou que o PIB é movido 
pela agricultura, que se ela vai bem, o Município vai também vai. Desejou sucesso em 2026, ao 
vereador Gilmar Carvalho. Afirmou que não adianta tecnologia e transparência se quem sobe no 
poste e resolve o problema é uma pessoa. Disse que às vezes se cobra muito, mas também é 
preciso olhar para os valores que se entrega à sociedade, começando em casa, com os filhos. Falou 
que hoje a realidade da CEEE/Equatorial é crítica: serviço terceirizado, falta de pessoal etc., sendo 
que quem resolve é quem está lá na ponta, e pressionar além do limite só piora. Afirmou que  2026 
será um ano eleitoral decisivo, que será fundamental analisar bem em quem votar, porque quatro 
anos fazem muita diferença. Disse que é preciso olhar mais pelo país e menos pelo interesse 
individual. Agradeceu aos patrocinadores, apoiadores e à comunidade pelo grande rodeio do CTG 
Rodeio de Encruzilhada, destacando que ele movimentou a economia do Município, valorizou a 
cultura, o tradicionalismo e os valores que defende para a sua família. Desejou a todos um 2026 
abençoado, com saúde, esperança e união. Falou que amanhã, dia 30, às 9h30, haverá live, com 
participação de artistas, sorteio de brindes e apoio da comunidade encruzilhadense em prol de 
Halisson Couto. ISABEL FREITAS: Saudou a assistência, em especial o ex-vereador Márcio 
Meirelles, a esposa do vereador Gilmar Carvalho, Jalma Lopes, os colegas vereadores, os ouvintes 
da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que manifestava sua 
solidariedade às famílias encruzilhadenses atingidas pelo temporal do último sábado, dia 27. Falou 
que como integrante da Defesa Civil, não pode deixar de reconhecer o trabalho incansável dos 
bombeiros, da equipe da Secretaria de Obras e de todos que atuam para amenizar os danos e 
prestar a primeira assistência às famílias. Agradeceu ao Senhor Presidente pela forma como 
conduziu a Câmara de Vereadores em 2025. Afirmou que tem certeza de que o vereador Gilmar 
Carvalho dará continuidade ao trabalho feito na Câmara de Vereadores, assim como fizeram o ex-
vereador Ramiro Hopp e o vereador Álvaro Sperb. Disse que trabalhou junto de todos, superando 
divergências partidárias, porque nunca deixou que diferenças políticas fossem barreira para 
entregar à comunidade aquilo que lhe foi confiado na diplomação e na posse. Disse que seguirá 
atendendo as pessoas que confiam nela, seja na iluminação, nas estradas ou nos bueiros. Falou 
que trabalha por todos, não apenas por quem lhe elegeu, pois é paga para representar e servir todo 
o Município. Desejou um 2026 abençoado, com boas colheitas, prosperidade e fartura. MILENE 
ULINOSKI: Saudou a assistência, em especial Itajar Sperb, Rosa Job, Jalma Lopes e o ex-vereador 
Márcio Meirelles, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Disse que iria pegar o “gancho” da fala da vereadora Isabel Freitas, 
lembrando de algo que sempre ouvia do saudoso Alvarez Batistella: que as diferenças ideológicas 
não separem os homens de bem. Parabenizou o Senhor Presidente por ter liderado a Câmara de 
Vereadores em 2025 com responsabilidade e transparência, honrando o MDB. Desejou ao vereador 
Gilmar Carvalho um excelente 2026 à frente do Legislativo Municipal, tendo se colocado à 



disposição dele para contribuir para uma Câmara de Vereadores produtiva e próspera. Falou que se 
solidarizava a todos os encruzilhadenses atingidos pelo temporal de sábado. Afirmou que o que 
mais  agrava a situação é a falta de comunicação da Corsan e da CEEE/Equatorial, que as pessoas 
não sabem quando serão atendidas, e essa incerteza gera angústia, sendo que informação clara e 
prazos já trariam algum alívio a quem paga seus impostos. Agradeceu a todos que lhe 
acompanham e confiam no seu trabalho. Disse que que acredita na boa política, aquela que prioriza 
o coletivo. Citou frase de Malala Yousafzai: “Eu levanto a minha voz não para gritar, mas para que 
aqueles sem voz possam ser ouvidos. Não é possível prosperar quando metade das pessoas fica 
para trás.” Desejou a todos um ótimo 2026. Falou que renova o compromisso com seus 461 
eleitores e com toda a comunidade encruzilhadense, por uma cidade que evolua, seja forte e 
próspera. Afirmou que a Defesa Civil, o Corpo de Bombeiros e a Secretaria de Obras fizeram um 
trabalho incansável durante o último temporal. MARCELO MACHADO: Saudou a assistência, os 
colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. 
Agradeceu a Secretaria de Obras, à Defesa Civil e ao Corpo de Bombeiros, destacando que eles 
são incansáveis e estão sempre prontos para ajudar. Disse que quanto a CEEE/Equatorial, sabe 
dos estragos causados na cidade e das dificuldades, inclusive pela falta de pessoal. Pediu  
paciência à comunidade encruzilhadense, mas também atenção da CEEE/Equatorial ao Município  
ao seu interior, onde ainda há pessoas sem luz. (energia elétrica). Falou que em relação à Corsan, 
fica difícil entender, pois com uma solução simples, como a instalação de um gerador, seria possível 
garantir água ao Município. Afirmou que também falta investimento na barragem de captação de 
água. Agradeceu ao Senhor Presidente pelo ano de presidência marcado pelo diálogo e pelo 
respeito. Agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio, carinho e respeito ao longo do ano. 
Desejou ao vereador Gilmar Carvalho um bom ano na presidência. Desejou a todos os 
encruzilhadenses um 2026 abençoado, que Deus proteja a comunidade encruzilhadense, com a 
intercessão de Santa Bárbara. LEANDRO HENDGES: Saudou a assistência, os colegas 
vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Desejou ao 
vereador Gilmar Carvalho um ótimo mandato como presidente da Câmara de Vereadores, com 
equilíbrio, saúde e sabedoria. Disse que tem certeza de que ele fará um excelente trabalho, pela 
sua dedicação e por tudo o que já fez por Encruzilhada do Sul. Falou que todos são eternos 
aprendizes, erram e acertam, mas ninguém erra de propósito. Deixou uma saudação especial a 
Deus, à sua família, à sua esposa, à sua enteada, à sua equipe de trabalho. Agradeceu também 
aos colegas vereadores, aos servidores e à população em geral. Afirmou que 2025 foi um ano de 
muitos desafios como presidente da Câmara de Vereadores. Falou que houve situações delicadas, 
mas todas foram enfrentadas com coragem. Afirmou que não se pode colocar toda a culpa nas 
equipes que atuam, pois muitas são terceirizadas e têm limitações técnicas. Disse que o mínimo 
que a Corsan tem que fazer é ter um gerador para garantir o abastecimento de água, sendo que 
cabe aos vereadores exigir providências nesse sentido. Parabenizou a Secretaria de Obras, a 
Defesa Civil e o Corpo de Bombeiros pelo trabalho incansável na recuperação de vias, remoção de 
árvores, destelhamentos, fornecimento de lonas e isolamento de áreas com fios caídos. Falou que 
hoje Encruzilhada do Sul tem uma estrutura mais organizada, fruto de trabalho, responsabilidade e 
legado do governo do prefeito, do qual faz parte com orgulho. Afirmou que se há falhas é porque 
máquinas quebram e pessoas adoecem, mas o que está sendo feito pelo Município é histórico e 
ficará para sempre. SIDNEI NUNES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da 
Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu ao Senhor Presidente por 
sempre ouvir as reivindicações de todos. Parabenizou ele pela gestão e o vereador Gilmar Carvalho 
pela sua eleição como presidente da Câmara de Vereadores, destacando que mesmo em partidos 
opostos no cenário federal, concorda que as diferenças ideológicas não devem separar os homens 
de bem que pensam no melhor para o Município, que a divergência é saudável e faz parte da 
democracia. Disse que gosta muito de ouvir os discursos do vereador Pedro Lúcio Silveira, 
especialmente quando ele fala do serviço público, sempre com propriedade e experiência. Falou 
que se solidariza com todas as famílias encruzilhadenses afetadas pelo temporal do último fim de 
semana. Afirmou que muitos ainda estão sem energia elétrica e que tem tratado diretamente com o 
diretor regional da CEEE/Equatorial, solicitando reforço nas equipes. Disse que desde seu primeiro 
pronunciamento na Câmara de Vereadores foi contra as privatizações, alertando que os municípios 
sofreriam no futuro. Falou que quando era a CEEE, havia comunicação clara e previsão de retorno 
da eletricidade, mas que hoje, não há resposta alguma. Afirmou que é preciso reconhecer e 
agradecer as equipes das Secretarias de Obras, Cidadania e Inclusão Social, Agricultura, 
Infraestrutura, Transportes (Desenvolvimento e Mobilidade Rural), bem como à Defesa Civil e ao 



Corpo de Bombeiros, as quais fizeram um trabalho magnífico durante o último temporal. Agradeceu 
pelo jantar de confraternização da Câmara de Vereadores. Agradeceu a sua assessora parlamentar, 
Beatriz Azambuja, destacando que ela foi uma grande parceira nos últimos cinco anos, e que ela 
assumirá agora novo desafio em Butiá. Desejou sucesso a sua nova assessora parlamentar “Déllyn” 
Tatsch (Andriele Tatsch Lemes Rodrigues), destacando que seu gabinete voltará às atividades a 
partir de 5 de janeiro de 2026. Desejou a todos um feliz Ano Novo. GILMAR CARVALHO: Saudou a 
assistência, em especial Itajar Sperb, Jalma Lopes, o ex-vereador Márcio Meirelles, os colegas 
vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu a 
Mesa Diretora de 2025, pelo trabalho realizado, destacando que fez parte dela com muito orgulho. 
Agradeceu ao Consultor Jurídico pela preocupação em orientar para que o serviço público seja 
exercido com responsabilidade e segurança jurídica. Agradeceu a confiança depositada pelos 
colegas vereadores nele para comandar o Legislativo Municipal em 2026. Disse que trabalhará  
sempre de forma coletiva, buscando soluções para os desafios do dia a dia, mantendo como 
princípio o diálogo e a união. Falou que sempre lutou contra a privatização do que é essencial, pois 
água, energia elétrica, saúde, educação e assistência social não devem ser entregues a interesses 
privados que visam apenas o lucro, sendo que quando o Estado é responsável, há pressão política 
e mais possibilidade de solução. Afirmou que agora se vê tentativas de privatizar cada vez mais 
serviços essenciais, o que precisa ser enfrentado, pois a privatização não olha para o interesse 
público, apenas para o financeiro. Disse que assumirá a presidência da Câmara de Vereadores de 
Encruzilhada do Sul com honra, humildade e senso de responsabilidade. Agradeceu a Deus, à sua 
família, aos amigos, aos eleitores e aos colegas parlamentares pela confiança. Falou que a Câmara 
de Vereadores é a Casa do Povo, um espaço do debate e da democracia, onde devem prevalecer 
os interesses da comunidade encruzilhadense. Afirmou que seu trabalho será pautado pela 
transparência, legalidade, diálogo e respeito às diferenças, mantendo a independência entre os 
poderes, mas atuando de forma harmônica com o Executivo Municipal. Disse que sua presidência 
será aberta a todos, sem distinção partidária, que haverá respeito, construção coletiva e foco no 
bem comum, sendo que divergir faz parte; desrespeitar, jamais. Falou que irá valorizar também os 
servidores da Câmara de Vereadores, pois eles garantem seu bom funcionamento com dedicação e 
profissionalismo. Afirmou que cabe aos vereadores legislar com responsabilidade, fiscalizar com 
seriedade e aproximar o Legislativo Municipal da população. Disse que reafirma seu compromisso 
de conduzir a Câmara de Vereadores com equilíbrio, firmeza e espírito público, sempre colocando 
Encruzilhada do Sul acima de interesses pessoais ou partidários. Desejou a todos e a todas um feliz 
2026. TEMPO DE LÍDER – Dispensado por acordo entre as bancadas. Nada mais havendo a tratar 
na presente Sessão foi a mesma encerrada, sendo os Vereadores convocados para a próxima 
Sessão Extraordinária a realizar-se dentro de três minutos no plenário da Câmara de Vereadores, 
sendo que, de imediato, a Ata da presente sessão foi colocada em votação, de acordo com o art. 
149 do Regimento Interno, sendo aprovada por unanimidade de votos. Para constar 
eu,................................................, Primeira Secretária superintendi a redação da presente ata, que 
vai assinada pelo Presidente....................................... 


